



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
ОБЩИНА РУЖИНЦИ ОБЛАСТ ВИДИН  
3930, с.Ружинци, обл.Видин, ул. „Георги Димитров“ № 31  
тел. 0887796191, тел. 0879169595, e-mail: rujinci@abv.bg

Изх. № И-4000-1 / 02.12.2024 г.

ДО  
НАЧАЛНИКА НА  
РЕГИОНАЛНО УПРАВЛЕНИЕ  
НА ОБРАЗОВАНИЕТО  
ГР. ВИДИН

**На Ваш № КМД-11-124 от 27.11.2024 г.**

**УВАЖАЕМА ГОСПОЖО АСЕНОВА,**

Приложено изпращам Ви предварително становище относно държавния план-прием за учебната 2025/2026 година за паралелките с професионална подготовка в училищата на територията на община Ружинци.

**Приложение:** съгласно текста.



**АЛЕКСАНДЪР АЛЕКСАНДРОВ**  
**КМЕТ НА ОБЩИНА РУЖИНЦИ**

Изготвил:

/А.Иванова – Директор „ОА“/

## ПРЕДВАРИТЕЛНО СТАНОВИЩЕ

### относно държавния план-прием за учебната 2025/2026 година за паралелките с професионална подготовка в училищата

Във връзка с планирането на държавния план – прием за учебната 2025 / 2026 година, за паралелките с професионална подготовка в училищата, представям настоящето становище на община Ружинци. Предложеният план – прием е съобразен с целите и приоритетите, заложи в Плана за интегрирано развитие на община Ружинци 2021-2027 г., а именно Стратегическа цел 2: Развит човешки капитал, качествени и ефективни социални дейности, Приоритет 1: Повишаване на икономическото благосъстояние чрез оползотворяване на местния потенциал и подкрепа на заетостта и Приоритет 3: Развити и достъпни образователни, здравни, социални, културни услуги и младежки и спортни дейности.

Професионалното образование е приоритетно с оглед осигуряване на кадри за местната икономика.

СУ „Никола Й. Вапцаров“ с. Ружинци предлага обучение в направление „Механизация на селското стопанство“, професия „Монтьор на селскостопанска техника“ на специалността „Механизация на селското стопанство“. Тази професия е традиционна за нашата община, тъй като част от населението се занимава предимно със земеделие, за което са необходими обучени кадри.

СУ „Никола Й. Вапцаров“ с. Дреновец предлага обучение по специалността „Производство на кулинарни изделия и напитки“, професионално направление „Хотелиерство, ресторантьорство и кетъринг“, професия „Готвач“. Учениците получават знания и умения за професионално приготвяне на храна и могат да се реализират в различни видове заведения за хранене.

Община Ружинци е една от малките общини в област Видин. В общината е развит малкия и среден бизнес. Няма големи промишлени предприятия. Равнището на безработица към 31.12.2023 г. в общината е 45,7 %.

Въпреки голямата безработица, местните работодатели, вкл. и Общинска администрация - Ружинци, се затрудняват в намирането на добре квалифициран персонал по отношение на дейности, изискващи високи нива на знания и умения – техници, инженери, шофьори, административно обслужване, огняри, здравни и социални специалисти.

Тези професии съответстват на икономическите и социалните нужди на нашата община. Осигуряването на план-прием, съобразен с текущите и бъдещите нужди на пазара на труда, ще подпомогне подготовката на кадри, които да отговарят на съвременните изисквания.



**АЛЕКСАНДЪР АЛЕКСАНДРОВ** \*  
Кмет на община Ружинци